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Na jaké univerzitě a v jakém semestru jsi absolvovala studijní pobyt?

V letním semestru na univerzitě Universidade de Trás-os-Montes e Alto Douro ve městě Vila Real,
tedy zhruba hodinu od Porta.

Proč jsi zvolila právě tuto univerzitu?

Věděla jsem, že si spoustu mých známých Erasmus v Portugalsku pochvalovalo. Zároveň jsem ale
chtěla jet sama, proto jsem dala univerzitě ve Vile Real přednost před Portem či Coimbrou, kam se
hlásily i další spolužačky.

Měla jsi v průběhu studijního pobytu podporu ze strany českých a zahraničních
koordinátorů? V čem ti pomohli?

Podporu od českých koordinátorů jsem cítila, ale v zahraničí jsem ji naštěstí moc využít
nepotřebovala. S pomocí ze strany portugalského koordinátora je to trošku složitější. On byl ochotný
a přátelský, ale když jsem od něho něco potřebovala, musela jsem mu to několikrát připomenout. To
je tam ale prý normální. Všechno se nakonec nějak vyřešilo.

Jaká byla náročnost studia (ve srovnání s FTK), průběh předmětů, docházka, plnění úkolů a
zkoušek, komunikace s vyučujícími?

Celkovou náročnost studia porovnat nemůžu, protože jsem v Portugalsku měla zapsáno méně
předmětů než místní studenti. Když si ale vybavím jednotlivé předměty, domnívám se, že je studium
ve Vile Real pohodovější. Například si nevzpomínám, že bych musela dělat nějaký domácí úkol. Z
dvou předmětů jsem měla praktické zkoušky a z jednoho písemnou. Tu jsem po domluvě s vyučujícím
psala v angličtině. Když zmiňuji domluvu s vyučujícím, nutno podotknout, že se jedná o osobní
domluvu. S odepisováním na emaily mám poměrně špatné zkušenosti.

Jaký byl na zahraniční univerzitě studijní jazyk? Měla jsi kvůli cizímu jazyku problém s
výukou?

Bakalářská výuka probíhala komplet v portugalštině. Měla jsem štěstí na učitele, a když jsem
potřebovala, ochotně mi poskytli podklady v angličtině. Nic to ale nemění na tom, že jsem hlavně na
začátku semestru seděla hodiny týdně na přednáškách a seminářích, kterým jsem ani trochu
nerozuměla. Plus jsem byla ve třídě jediná z Erasmu, takže mi bylo nepříjemné chodit po každé
hodině za učitelem pro radu.

Doporučila bys zájemcům o studium na této škole zapsat si nějaký konkrétní předmět,
který tě nadchnul/který byl obzvláště zajímavý? Je nějaký, který bys naopak nedoporučila?
A proč?

Studentům Rekreologie můžu doporučit dva předměty v součtu za 18 kreditů. Jde o “Formacao
tecnico-desportiva complementar II em desportos de aventura, recreacao e lazer” a “Formacao
tecnico-desportiva especifica II em desportos de aventura, recreacao e lazer”. V rámci nich jsme jeli
na túru do nedalekého pohoří, vyzkoušeli jsme si canyoning, a kdybych nebyla zrovna nemocná, jela



jsem se třídou i lyžovat. Čtete správně, jelo se lyžovat na sníh. Začátek letního semestru je tam
srovnatelně chladný s tím v Čechách. Na koupání a surfování si musí člověk pár měsíců počkat.

Můžeš popsat své zkušenosti s ubytováním a stravováním? Mohla jsi využít studentské
koleje? Kde konkrétně jsi bydlela? Jak velká část tvého stipendia padla na ubytování?

Bydlela jsem na koleji, za kterou jsem platila 132 euro měsíčně. Kvalita bydlení ceně bohužel
odpovídala. Kdybych jela znovu, rozhodně si připlatím za pokoj v bytě s dalšími studenty. Stravování
ve škole bylo ve srovnání s olomouckou menzou levnější. Za 2,75 euro (cca 70Kč) jsem si mohla dát
polévku s pečivem, hlavní jídlo se zeleninovou oblohou a dezert/ovoce. Každý den byly 3 varianty
hlavního jídla – s masem, s rybou, vegetariánské. Od portugalské menzy bychom se v Olomouci mohli
učit.

Jak jsi trávila volný čas? Měla jsi možnost cestovat?

Volného času jsem měla spoustu, do školy jsem chodila jen pondělí, úterý, středa. Ze začátku
semestru, když bylo ještě špatné počasí, jsem bývala hodně na koleji nebo na návštěvách u dalších
Erasmáků. Postupně jsme ale začali trávit více času venku (v parku, u vody, na volejbale, …) a o
víkendech jsme podnikali různé výlety do okolí. Stihla jsem například i výlet do Barcelony,
procestovala jsem Portugalsko až na jih a po konci semestru jsme letěli na týden do Maroka.

Jak jsi vyšla se stipendiem? Musela jsi mít našetřeno?

Díky levnému ubytování na koleji jsem tolik našetřeno mít nemusela. Myslím si, že kdybych méně
cestovala po Portugalsku a neletěla do Maroka, stipendium by mi pokrylo veškeré náklady.

Cítila ses v zemi bezpečně? Dostala ses někdy do problémů kvůli odlišné kultuře nebo
náboženství?

Hned po příletu jsem si musela zvykat, že jsou Portugalci a někteří další Erasmáci víc přátelští, než
je u nás v Česku běžné. Brzy jsem ale pochopila, že je to normální, a snažila jsem se to od nich taky
trochu naučit. Když pominu pár střetů s divokými psy v horách, cítila jsem se vždy bezpečně.

Na co by studenti chystající se do této destinace měli být připraveni nebo si dát pozor?

Určitě se připravte na to, že v zimě je i v Portugalsku zima. Doporučuji tedy zabalit teplé oblečení. I
na spaní! Nevedou topení, první měsíc jsem spala v teplákovce a nákrčníku a ani to mě neochránilo
před nemocí, kterou si tam prošlo dost zahraničních studentů.

Liší se nějak zobrazení země, které známe z médií, od reality? Co tě nejvíce překvapilo?

Kromě již zmíněné zimy mě žádné velké překvapení nenapadá. Možná ještě potvrdím, že mají
Portugalci některé věci opravdu dost na háku. Uvedu příklad: Ani jednou nezačala vyučovací hodina
v čas, kdy měla.

Jak sis vyřešila studium na FTK, když jsi kvůli semestrálnímu pobytu v zahraničí nebyla
fyzicky v Olomouci a nemohla si tedy plnit své studijní povinnosti? (Budeš prodlužovat
studium? Studovala jsi v zahraničí takové předměty, které si můžeš nechat uznat na FTK, a
tedy prodlužování nebude třeba?) Jaké řešení doporučuješ studentům, kteří se na
zahraniční mobilitu teprve chystají?

Už před odjezdem do zahraničí jsem počítala s prodlužováním, s touto problematikou tedy moc
neporadím. Vyhnout se prodlužování ale rozhodně není nereálné. Jen si musíte chytře rozvrhnout



předměty do ostatních semestrů.

Co považuješ za největší přínos svého studijního pobytu?

Semestr v Portugalsku mi posílil sebevědomí a schopnost samostatně čelit novým výzvám. Uvědomila
jsem si svoje silné a slabé stránky, priority a směr, kterým chci jít dál. A samozřejmě navázání
nových přátelství, která budou snad i nadále porážet zeměpisné hranice.

Doporučila bys studium na této univerzitě i ostatním studentům (z tvého či jiných oborů)?
Pokud ano proč?

Univerzitu ve Vila Real bych doporučila všem, co se nebojí bourat jazykovou bariéru a hledají menší
(ale zato přátelštější) město obklopené přírodou. Škola nabízí širokou škálu specializací, takže je
vhodná jak pro studenty Rekre, tak i jiných oborů FTK.

Je ještě něco, co bys chtěla dodat a zdůraznit?

Chci zdůraznit, že málokterý zahraniční pobyt je 24/7 zaplněný sluníčkem. Ale ten můj za občasné
slzy rozhodně stál a už teď si plánuju další.
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